



市区专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心
联合主办

泡绿豆

许昌实验小学 四(5)班 王思睿

今天早上我吃着妈妈做的炒豆芽，忽然想到：为什么我不自己培育绿豆芽呢？

于是，我拿出一个纸杯子，往里加了点水。接着拿了点绿豆，绿豆身上都有一条小黑线，像是在对我微笑。它们是墨绿色的，非常光滑，微微一挤就会弹出去，像一个个小子弹。

我把绿豆放进杯子里，只见绿豆仿佛一名跳水运动员，“跳”入水中。随后，它们很快就浮在了水面上。做完这些事，我便去上学了。

放学回到家中，我第一时间去看我的豆子。经过一天的浸泡，绿豆已经没有了原来的气味。吸收了水分，它们胀得大大的，外面那件绿色的“衣服”颜色变浅了。绿豆的变化可真快呀！

第二天早上，我一起来就跑到阳台，去看一下绿豆长得怎么样了。一个个小豆子仿佛还没有从睡梦中苏醒，身上布满了纹路，外面碧绿的外衣快要胀破了。中午回到家，我发现绿豆的外皮已经胀破了，长出来一个个白白的小芽。

第四天早上，我心想：小豆芽可能已经长好了吧？如果还不长好，就前功尽弃了。我惊奇地发现，一个个小豆芽直挺挺立起来，像一个个小士兵。我终于成功了，这几天的精力没有浪费。

看着自己种出来的豆芽，我充满了成就感。

(辅导老师 赵芮玲)

我最喜欢的玩具

市市府街小学 二(4)班 袁政奇

我最喜爱的玩具是发光陀螺，它旋转的时候速度非常快，并且能发出五颜六色的光芒。在晚上，两个旋转的陀螺碰撞在一起突然分开的时候，发出的光芒就像两道彩虹，非常漂亮。

陀螺整体看上去上边大下边小，爸爸告诉我这样设计是为了它旋转起来更加稳定，最下边的尖角是为了减小与地面的摩擦阻力，让它能够转的时间更长。

我真的好喜欢这个发光陀螺，长大了我想研发更多的陀螺，争取制造一个能永远停不下来的发光陀螺！

(辅导老师 徐丽美)

有趣的科学实验

市建设路小学 三(7)班 张灼怡晴

昨天下午第二节上课，老师让我们小记者下楼到操场排队参加小记者活动，同学们听了都兴奋极了。

活动是做科学实验，一共三个实验。只见台上有几位报社的叔叔、阿姨，旁边有两张桌子，上面有很多做实验的用具。

实验开始了！第一个实验是“人工造氧”。科普老师“糖糖”说需要一名同学来帮忙做实验，我们班的小记者听到这句话都纷纷举起手来，喊道：“选我，选我，选我……”场面热闹极了！最后，“糖糖”老师选中了一名同学，并在他的手上戴了一个手套，又让他在一个瓶子里挖了一勺黑乎乎的东西放在另外一个瓶子里，又放入一点儿酒精，倒了一杯温水。突然，神奇的一幕出现了：瓶子里冒出了一团白乎乎的烟气。“哇！”同学们睁大了眼睛，惊呼起来。

第二个实验是“石灰浑水”。“糖糖”老师又挑了两名同学和一名三(4)班的老师。“糖糖”老师给他们每人一个瓶子，一个瓶子里是黄色的

水，一个瓶子里是青色的水，还有一个瓶子里是棕色的水。他们各自拿了一根吸管向水里吹气。老师拿的是装棕色水的瓶子，对着瓶子吹呀吹，水就变浑浊了，又吹了一会儿，水竟然又变清了。这太神奇了，水竟然会变颜色！“糖糖”老师为我们揭开了谜底：水里有二氧化碳。

第三个实验是“火焰神掌”。这回有很多人在台下排队，我们班的王诚艺、翟星然和赵文茹也上去了。她们三个都有些紧张。轮到王诚艺了，“糖糖”老师把她的手打湿，又弄了一些泡沫，科普老师“山羊”用打火机往王诚艺手上一指，她的手上一下子冒出一大团火焰，我们在台下为她捏了把汗。可她的脸色却很平静，好像一点儿感觉都没有，真是惊心动魄啊！

这次的小记者活动真是太有趣了。我们不仅看到了神奇的实验，还学到了很多知识，明白了只要善于发现，科学就在我们身边。

(辅导老师 刘改芳)

冰雪世界



市兴华路小学 五(1)班 李藹芬
(辅导老师 孙培焕)

令人期待的星期四

魏都区实验学校 六(10)班 于哲涵

我期待每一个周四领取《许昌晨报小记者》报的日子，期待的心情，就像书中狐狸等待小王子时的心境一样。报纸下午四点钟来，从三点钟开始，我就开始感觉很快乐，到了四点钟的时候，我就会坐立不安。我和同学们都特别期待自己的文章能登上报纸！

记得第一次投稿的文章是我续写的鲁迅《好的故事》，当看到我的文字印在报纸上，我的小心脏怦怦直跳，颤抖的小手慢慢地往上滑，看了一遍又一遍，激动的无以言表。然后读着一篇篇同龄人的文章，我萌生了每周都要投稿的念头。这种念头一旦萌生，就像藤蔓爬上了窗棂，不断地生长向上。在这种信念的驱动下，我对写作更有热情了。

不过幸运女神不会每次都眷顾我，多次投稿石沉大海后，我失望准备放弃。我们的班主任李老师说：“全许昌那么多同学盯着的期刊，版面特别紧张，没有选上不代表写得不好。但是要想脱颖而出，一定要坚持每周都写作并投稿，把这个习惯当成是积累、沉淀的自然而然的过程，并全身心投入，其实也是一种很美妙的体验。人总要有个梦想，万一被选中了呢？”

在李老师的鼓励下，我们班越来越多的同学都坚持每周投稿。不断投稿不断期待的日子，不仅锻炼了我们的写作能力，还锻炼了我们的耐心、恒心与信心！

(辅导老师 李焕焕)

我的“漫画”老师

市健康路小学 五(7)班 张耀元

我们班有古板严厉的数学老师，有声音动听的音乐老师，但我最喜欢我的语文老师。

语文老师姓王，有着一头乌黑亮丽的头发，常常披在肩上，很少见到她扎起来；她有一副圆圆的眼镜，但就算戴上眼镜，她的两眼也依旧是那么有神。有时，王老师会戴上一个黑色的蝴蝶结，这样，她的发型就会更加好看。

王老师的教学方式很特别。有一次，我们学到《猎人海力布》这一课，王老师为了让我们学会概括文章的主要内容，便让大家玩“故事接龙”。一个同学说完，下一个同学接上一个同学的接着说。同学们争先恐后地举手，玩得不亦乐乎！游戏结束后，大家都学会了概括的方法，看来王老师的这个方法不但能让我们快速学习，还能让大家体验学习的快乐，真是个好方法。

王老师还特别关心学生。如果有哪位同学生病了，王老师会格外关注他的情况。有一次上课时，我突然肚子痛，王老师看到我难受的样子，对我问寒问暖。她担心地问我感觉怎么样，还让我多喝热水。我听了，心里暖暖的。直到现在，我还记得这件事。

王老师真是一位可敬可爱的好老师呀！

(辅导老师 王莹)

小小“动物园”

市光明路小学 四(2)班 黄仪凡

我们都有一个家，家中充满了幸福与欢乐。我却觉得，家像一个小小“动物园”，里面住着许许多多的“动物”。

凶猛的“老虎”

我的妈妈如同一只凶猛的老虎，脾气十分暴躁，动不动就发脾气。一次，我考的分数很不满意，她就先用犀利的眼神瞪着我，然后又用“河南狮吼功”吼出一段段话语：“你看看你考了几分！”“还是不认真。”“你就该给我反省反省！”吓得我低下头，不敢看虎妈的脸。“这就是……”“你说什么？”虎妈根本不给我解释的机会，接踵而来的是一番狂轰滥炸，也正是有了虎妈的严格要求，在学习上，我不敢有一丝的马虎！

勤劳的“老黄牛”

下面我要介绍的是一头勤劳的“老黄牛”，他就是我的爸爸。爸爸虽然没牛的犟脾气，但干起活来是真的牛！“牛爸爸”有一个大大的啤酒肚，却并不妨碍他工作。在家时，他每天都第一名起床，等我们母子俩起床时，“牛爸爸”已经把香喷喷的饭准备好了。只要有爸爸在家，所有的家务他都包了，任劳任怨，无怨无悔！

爱干净的“小猴子”

我自己呢？是一个“小猴子”。每天，我就像一个小猴子一样，上蹿下跳，简直不要太开心。但我还是比较爱干净的。每天放学回到家，只要看见桌子上乱糟糟的，我就立刻冲上去，把桌面整理得干干净净。在家里还经常督促虎妈、牛爸注意脱下的衣服不要乱放，东西拿完了放回原位等。来我家里的客人都说：这孩子，是不是有洁癖啊！

瞧！我家的小小“动物园”，一个快乐幸福的“动物园”，欢迎你来参观！

(辅导老师 李红霞)